



Az új kenyér hava

- » ÍGY KÉSZÜL A SAVARIA KARNEVÁL TORTÁJA
- » HARMADIK ERŐ A POLITIKAI PALETTÁN
- » HAZAJÁR SZOMBATHELYRE A KERESKES BAND

» Fotó: Nagy Jácint



Dr. Nemény András polgármesterjelölt szeretettel meghívja a Szombathelyieket az **Éljen Szombathely! Választási Szövetség** programismertető rendezvényére!

A **HOLNAP** VÁROSA, A **JÖVŐ** POLGÁRMESTERE



FIZETETT POLITIKAI HIRDETÉS

AGORA-Savaria Filmszínház | 2019.08.29., 17.00h

Nincs lehetetlen

Augusztus 24-én, szombaton 11 órakor a szombathelyi Isis Galériában (a Karneválszínház Zeneudvarán: a Belső Uránia Udvarban) rendezik meg Szenkovits Péter NINCS LEHETETLEN – Harasztifalu hatóereje című könyvének megyei bemutatóját. Gitáron Zsoldos (Báró) Zoltán játszik, Jámbor Nándor, a WSSZ színművésze Kányádi Sándor Fától fáig című versét mondja el. A szerző életképeket villant fel a kötetből. A harasztifalusi könyvpremiert 16-án, pénteken este tartották dr. Székely János megyéspüspök részvételével.



Karneváli ruhák

Már nyitva van a Teleki Ruhaszalon (Aréna u. 8.), ahol idén is készültek új jelmezek és kreatív kiegészítők a Savaria Karneválra. A fesztiválózók kölcsönözhetnek és vásárolhatnak is az oladi szagimnázium tanulóinak munkáiból. Férfi-, női és gyerekruhák, fejdíszek, saruk, kiegészítők – közel 2000 jelmezből válogathatnak a karneválózók itt a jelmeztárban a kelta kortól egészen a barokk korig. A Teleki Ruhaszalonban 20 éve készítenek jelmezeket a karneválra. Szívesen adnak tanácsokat, hogyan kell viselni ezeket a darabokat, sőt, szabásmintát is lehet kérni az itt dolgozóktól, ha valaki magavarrná meg a ruháját.

Savaria Kupa

Augusztus 10-14. között az Arena Savaria adott otthont a 38. Savaria Nemzetközi Röplabda Tornának, melyen Franciaország, Görögország, Spanyolország, Szlovénia mellett a hazai csapat lépett pályára. A magyar női röplabda-válogatott végül 3-0-ra kikapott a szlovénoktól a szombathelyi Savaria

Kupa nemzetközi felkészülési torna szerdai zárómérkőzésén. A jövő pénteken kezdődő kontinensviadalon a nemzeti válogatott sorrendben az észt, a román, az azeri, a horvát és a holland együttesrel találkozik a Papp László Sportaréában.



Így járnak a buszok

Az augusztus 20-i ünnepnap miatt változik a helyi és a helyközi autóbuszok közlekedési rendje. A busztársaságok azt tanácsolják, hogy a megnövekvő forgalom miatt a jegyeket érdemes elővételben, illetve a sorban állás elkerülése érdekében online megvásárolni. Augusztus 16-án, pénteken a hét utolsó tanszünetes munkanapjának, 17-én szombaton és 19-én hétfőn a szabadnapnak, 18-án vasárnap pedig munkaszüneti napnak megfelelően indulnak a járatok. Augusztus 20-án, kedden a hét első munkanapját megelőző munkaszüneti napnak megfelelően közlekednek az autóbuszok.

Karneváli felvonulók

A város több klubja is részt vesz a Savaria Karnevál felvonulási menetében. A Falco kosarasai és a Haladás szakosztályainak sportolói mellett a második ligát megnyerő amerikai futballcsapatnak, a Szombathely Crushersnek a tagjai is felvonulnak.

Haladás – ZTE gálamérkőzés

A Magyar Labdarúgó Szövetség tavalyihoz hasonlóan idén is megrendezi a Futball Éjszakája elnevezésű programsorozatot, melyen a szurkolólól előtt kinyílnak a stadionok kapui és számos

program is várja az érdeklődőket. A szeptember 6-i (péntek) rendezvényhez 31 első és másodosztályú klub csatlakozott - így a Szombathelyi Haladás is. A szombathelyi programok: stadiontúra (16.00 és 17.00 órai indulással), teqball, célbarúgás, dekázóverseny, fejelőverseny, E-sport FIFA 2019. Majd 18 órakor a Haladás és a ZTE öregiük-csapata vív barátságos mérkőzést a stadionban, aztán 19.19-kor az NB II-es Szombathelyi Haladás az NB I-es Zalaegerszegi TE-t fogadja szintén a stadionban.



Az alpolgármester jogköeiről

Lapunkban július 27-én megjelent, „Pert nyert Molnár Miklós” című cikkünk kapcsán a városháza az alábbiak közzétételét kérte a lenti mondathoz kapcsolódva.

„Semmissé nyilvánította dr. Puskás Tivadar (KDNP) polgármester azon döntését a Szombathelyi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróság három hivatalos bíróból álló tanácsa, amelyben a városvezető megfosztotta hatáskörétől Molnár Miklós (Pro Savaria) alpolgármestert.”

A valóság az, hogy Molnár Miklós feladatainak és hatásköreinek polgármester általi megvonását a bíróság jogszerűnek ítélte meg. A polgármester az alpolgármesterek – így többek között Molnár Miklós – feladatait polgármesteri utasításban határozta meg. Mindezek alapján Molnár Miklós feladatainak visszavonására is polgármesteri utasítás keretében került sor, és nem a bíróság által megsemmisített 4-3/2019. számú munkáltatói intézkedésben.

Mindennapi kenyerünk, ünneplőben

1083-ban, államalapító királyunk szentté avatási eljárása során, Nagybaldogasszony utáni első vasárnapon, augusztus 20-án nyitották fel István király sírját. Attól kezdve ez a nap az ő ünnepe. Hagyományosan ekkorra sütik az új lisztből az első kenyeret, megáldása a nemzeti ünnep elmaradhatatlan része.

Torony felé autózunk, várnak minket a híres-neves pékségben. Késő délutánra jár az idő, itt most kezdődik az élet. Érkeznek a pékek, beindulnak a gépek, izzik a kemence. Sorra vetik be a kilós és kétkilós cipókat a 190-200 fokok forróságba. Fürgén jár a lapát, évek rutinja minden mozdulatban. Fehér liszt pora száll a levegőben, meg a frissen sült kenyér illata.

– 1964 óta változatlan technológiával dolgozunk. Bár a tésztát géppel dagasztjuk, onnantól mindent kézzel végzünk, ez a jó kenyér titka – avat be Tarr János, a Toronyi Sütőipari Kft. tulajdonosa a műhelytitkokba. – Ha kizárólag gépeket használnánk, az tönkretenné a kenyérben a sikérvázat. Mikor kisülne, tetszetős lenne, de másnapra morzsalékossá, ehettelenné válna. A mi kenyérünk egy hét múlva is kenyér. Kívül ropogós, belül puha, hólyagos a tésztája, mert benne maradnak a gázok.

A kovász hat órán át érik, majd szép hólyagosra dagasztják, ahogy kell. Kézzel adják fel a szalagra, ami átforogtatja. A péknek már szinte mérleg sem kell, jól tudja, mennyi tészta megy egy adagba: az egyik kilós kenyérhez egy kiló 15 deka, a kétkilóséhoz két kiló 25 deka. A sütéssel csökken a nedvességtartalma, ennyit veszít a súlyából. A szakajtóban címkét kap, és még egy órát pihen a tészta. Katonás rendben sorakoznak az állványon, közben lassan növekednek tovább a sütésig.

A masszív kemence valóságos ipari műemlék, 55 éve épült, gázcsövek



Egy órán keresztül sül a kemencében a kenyér

»Fotó: Nagy Jácint

hálózák be keresztül-kasul. Egy pillanatra kinyitjuk a befúvó nyílás vasajtáját, tömény forróság árad belőle. – Ebben még boszorkányt is lehet égetni – tréfálgozik Tarr János. És valóban, a kemence bendője szinte feneketlen, egyszerre száz darab kenyér fér el benne. A cipók egy órán keresztül sülnek.

A pékek délután kezdenek, és sokszor hajnalig dolgoznak. Farkas Zoltán 1985-ben kezdte a szakmát.

– Gyerekkoromban itt laktunk a szomszédban, a kertünk végében volt a sütőde. Láttam a pékeket jönni-menni, éreztük a friss kenyér illatát, és megtetszett ez az egész. Tanulóként kezdtem, 34 éve itt vagyok. Ennyi idő után már kicsit fárasztó, de egyben öröm is ez a munka. Jó érzés, hogy a mindennapi kenyeret adjuk a családok asztalára – mondja.

Egy átlagos napon 16-20 mázsa kenyeret sülnek, hétvégére ennek a dupláját, a hosszabb ünnepekre akár 70 mázsát is rendelnek tőlük. Ma már leginkább az egyik kilós cipókra van igény, ez adja a napi termelés 60 százalékát. Az előtérben 40-50 kilós liszteszákok sorakoznak.

– BL 80-as kenyérliszt Tüskeszentpéterről és Cellből. A háziasszonyok odahaza BL 55-öst használnak. Minél alacsonyabb a szám, annál fehérebb a liszt – magyarázza Tarr János. – A malmok már idei liszttel is dolgoznak, keverik a tavalyival, így lesz a legjobb az alapanyag. A friss lisztet hagyni kell „kiforni”, pihenni, ha csak abból sütünk, nem lesz igazán jó a kenyér, ezért 70-30, 60-40 arányban keverve legideálisabb a régi és új őrlés.

A kenyér ősi, alapvető élelmünk, különböző formában minden kultúrában megtalálható. Évezredek alatt az élet és az otthon szimbólumává vált. Augusztust az új kenyér havának is nevezik, hiszen ekkor sütöttek először az új lisztből. A nemzeti színű szalaggal átkötött, frissen sült vekni megáldása, felszelése és szétosztása Szent István ünnepének elmaradhatatlan része.

Lassan sötétedik. A friss kenyér illata odacsalsa az embereket az üzemhez, egymás után viszik a még langyos cipókat. Papírba csomagolva, a hónuk alatt. Itt ez így szokás.

»kzs

Győztes gyümölcsös tortacsodák

Vaníliás-túrós-mandulás linzer alap, rajta csokoládéval kevert ropogós ostyaréteg, vastag, krémes tejcokoládé mousse, közötte feketeribizlis zselélap – ebből áll a Savaria Történelmi Karnevál idei győztes tortája, a Cassis, amit Varga Ádám, a Mészáros Cukrászda műhelyvezetője álmodott meg.

Az ország tortája verseny első és harmadik helyezett cukrásza, a város díákvezetői, jó tanulói és jó sportolói, valamint a Magyar Cukrász Iparosok Országos Ipartestületének ügyvezetője is helyet foglalt a zsűriben. Hatodik alkalommal keresték a karnevál tortáját, ezúttal kilenc amatőr és profi cukrász nevezett a versenybe. Az ítések szerint a mezőny rendkívül magas színvonalat képviselt, kiváló tortákat kóstolhattak. Figyelték az ízvilágot, az illatot, az állagot és a karneváli jellegét. Ezek alapján a Cassis fantázianevű kreáció nyerte el a tetszésüket leginkább.

– Omlós, vaníliaőrleménnyel gyúrt linzertészta az alapja, erre jön egy darabos túróból és mandulából kevert sült réteg, majd egy ostyalapos csokoládé. Ma már szinte elvárás, hogy a desszertekben különböző textúrák találkozzanak, ebben is megvan a ropogós és a lágy alkotóelem. Extrém ízkombinációt szerettem volna létrehozni feketeribizlivel, ami fanyarsága miatt eléggé megosztó a vendégeink körében. A gyümölcs francia neve a Cassis, innen a torta elnevezése – magyarázza Varga Ádám cukrászmester, aki hosszan kísérletezett, míg összeállt a végleges recept. A feketeribizlis zselélapot egy tekintélyes vastagságú, lágy krémréteg közepében helyezte el, ami magas kakaótartalmú, már-már étcsokoládéra hasonlító tejcokiból készül. A desszert ízvilága egységes, a feketeribizli kevésbé domináns, az alkotóelemek harmónikusán kiegészítik egymást. A torta időigényes, mivel az egyes elemeket

fagyasztani kell. Cukrászüzemi körülmények között másfél óra alatt áll össze. Egy bátrabb háziasszony akár odahaza is nekiláthat, annyi a titok, hogy pontosan kell követni a receptet.

A Cassisból kétszáz darabot sütnék a karneválra. A nyitónaptól kezdve, augusztus 22-től lehet majd megkóstolni a Szentháromság-szobornál álló tortapavilonban, ekkortól lesz nyilvános a recept is.

A karneváli tortaverseny második helyezettje Pál Judit kreációja, a Cézár koronája lett, a harmadik helyet Ban-

cukrász alkotása. Dezse Gergő, a Mészáros Cukrászda cukrászmestere gyümölcsös ízvilágban gondolkodott. Először almával képzelte el a tortát, végül mégis a savanykásabb meggy mellett döntött, amelynek piros színe látványos megjelenést ad a desszertnek.

– A gyümölcs közkedvelt alkotóeleme a tortáknak, ezért választottam. A meggyhez pirított mandulát és karamellizált fehér csokit párosítottam. Az ízek harmóniában vannak, édes és savanykás jól kiegészíti egymást –



Dezse Gergő

»Fotó: Nagy Jácint



Varga Ádám

»Fotó: Nagy Jácint

ga László Római frissítője nyerte el. Az ünnepélyes díjátadásra augusztus 23-án, 17.45-kor a Borok Utcája színpadán kerül majd sor.

Nem a karnevál tortája az egyetlen különlegesség, amivel augusztusban találkozhatnak az édességkedvelők. A nemzeti ünnep hosszú hétvégéjén az idei ország tortája és az ország cukormentes tortája is ott lesz már a cukrászdákban. A győztes málnás, fehér csokis Boldogasszony csipkéje mellett a második helyezett Akali meggyes mandulatortát is kínálják augusztus 18-tól, ami szombathelyi

mondja Dezse Gergő, aki először indult az ország tortája versenyben, és máris ilyen szép eredmények örülhetett. A siker arra motiválja, hogy jövőre is nevezzen.

2007 óta minden évben kiválasztják Magyarországon születésnap tortáját az augusztus 20-i nemzeti ünnephez kapcsolódóan. A desszerteket sokan várják és keresik a pultokban. Az egyik legnépszerűbb a 2016-os Őrség zöld aranya, ami a mai napig szerepel a cukrászdák kínálatában, annyira megszerették az emberek.

»kzs

A keleti városrész gondjai

A Sas utca és a Kötő utca sarkán tartott sajtótájékoztatót az Éljen Szombathely! polgármester- illetve képviselőjelöltje: Nemény András és Putz Attila számoltak be a keleti városrész gondjairól.

Nemény András elmondta, programjuk alapján a város minden részén ugyanazt az életminőséget kívánják a polgároknak nyújtani. Putz Attila, a keleti városrész és Zanát képviselőjelöltje arról számolt be, hogy a körzet 2300 háztartása közül már 900-at felkeresett, hogy első kézből értesüljön a gondokról. A színhely kiválasztása nem volt véletlen, több terv is született a vasúti aluljáró meghosszabbítására, ami összekötné ezt a városrészt a várossal, ezt használhatnák gyalogosok és kerékpárosok is. Az állomástól 800 méterre vannak a Pusztás Tivadar utca üzemei, ezek így



Nemény András (balról) és Putz Attila a sajtótájékoztatót tartó utcán

»Fotó: Nagy Jácint

könnyebben elérhetőek lennének. Nemény András hozzátette, erre különféle pályázati lehetőségek állnak rendelkezésre. Putz Attila beszámolt arról is, hogy szakértő szerint problémás a Zanati úti kerékpárút, a Szatmár utcát menekülő útvonalnak használják az autósok, így megnőtt a forgalom, a közterületek többfelé elhanya-

goltak, hiányoznak a közösségi terek és szervezetek. A jelölt azt mondta, megválasztása esetén azonnali lépésekkel és hosszú távú programmal is készül. Nemény András kijelentette: az Éljen Szombathely! minden támogatást megad ehhez, szeretnék visszacsatolni a városrészt Szombathely vérkeringésébe. safo

A Pro Savaria mellé áll a Jobbik

A Pro Savaria színeiben indulnak a Jobbik jelöltjei Szombathelyen, az őszi önkormányzati választáson. A két szervezet ezt csütörtökön sajtótájékoztatót jelentette be.

Balassa Péter, a Jobbik szombathelyi alapszervezetének vezetője azzal kezdte, hogy legalább 10 képviselő támogatta hétfői kezdeményezését, így rendkívüli közgyűlés lesz arról, hogy csökkentsék a helyi népszavazáshoz szükséges létszámot. A választásról azt mondta, a nemzeti jobboldalon politizál több mint 10 éve, az alapelveiből most sem enged, küzd a Fidesz által felépített antidemokratikus rendszer és a korrupció ellen. Mivel a kormánypárt és a baloldal mellett szükség van a civilek



Molnár Miklós, Németh László és Balassa Péter

»Fotó: Nagy Jácint

véleményére is, ezért a Jobbik szombathelyi alapszervezete úgy döntött, októberben a Pro Savaria színeiben indulnak a képviselőjelöltjei. Molnár Miklós, a Pro Savaria vezetője azt mondta, most különösen aktuális az öt évvel ezelőtti jelszavuk: Szombathelyről a szombathelyiek döntenek. A közös jelöltek mindegyike

a jobboldali, polgári értékek alapján dolgozik. Kiemelte azonban, hogy olyan mélyre süllyedt a kormányoldal, hogy a lehetséges indulóikat családjuk, egzisztenciájuk tönkretételével fenyegetik. Ezzel együtt hamarosan bemutatják a jelölteket, akik közül Németh László már részt vett a tájékoztatótón.

Segíteni a szombathelyieknek

» PÁRTÁLLÁSTÓL FÜGGETLENÜL KELL TENNI A VÁROSÉRT

Sorozatunkban a város képviselőivel készült interjúból idézünk, ami a Szombathelyi Televízió új műsorában, a Fogadóórában volt látható. Szuhai Viktor, önkormányzati képviselő, az Éljen Szombathely! frakciójának tagja, a DK szombathelyi elnöke a városról és annak jövőjéről beszélt az önkormányzati választások tükrében.



„Kritikán aluli az utak állapota Szombathelyen. Nap mint nap járok a városban, látom, hogy sokan az úttesten tolják a babakocsit. Ezeket a dolgokat mindenképpen meg kell szüntetni, de szerencsére az elmúlt időszakban végre elindult valami ebben az irányban is. Egyre több út és járda került felújításra” – válaszolt Szuhai Viktor arra a kérdésre, hogy mi a véleménye a szombathelyi közlekedésről. A Fogadóóra című műsorban a képviselő elmondta: számára a lakhatás, a komfortérzet javítása a legfontosabb, és az elmúlt időszakban ezért dolgozott. „Az ember mindenhova adna, mindenhol segítene, de prioritásokat

muszaj felállítani. Az én felelősségem az, hogy segítsen a szombathelyi lakosokat” – mondta az Éljen Szombathely! frakciójának tagja.

Pártmentesen a városért

Politikáról, pártokról is szó esett a Szombathelyi Televízió Fogadóóra című műsorában. Szuhai Viktor keddönkéntenél mondta el a véleményét. „Az én célom – nyilván utópia, ismerve a politikát –, hogy a városért úgy tudjunk tenni, hogy nem nézzük a politikai oldalt. Ez lehetetlen, de meg kell próbálni ehhez közelíteni. Nehéz, mert Magyarországon élünk, itt más az emberek felfogása, valamint nálunk sokan veszik figyelembe a pártérdekeket. Mi az önkormányzati választásokon próbáljuk ezt partszélre szorítani, de véglegesen, teljes mértékben nem lehet ezeket kizárni” – vallotta a képviselő.

Felelős állattartás

Szuhai Viktor kitért arra is, hogy megválasztásakor milyen területekre fordítana majd figyelmet az őszi önkormányzati választások után. A műsorban kiderült: a képviselő nagy állatbarát. „Engem továbbra is nagyon érdekelnek a szociális dolgok, a nemzetközi kapcsolatok és az állattartás. Nagy kutyások vagyunk, és azt látom, hogy ez egy sarkalatos pontja egy nagyvárosnak. Ha nem jó az állattartás, az azokra is kihat, akiknek nincs háziállatuk. Úgy gondolom, hogy az önkormányzatnak is be kell abba szállnia, hogy az embereknek segítséget és lehetőséget nyújtson az állattartásban is” – mondta a politikus.

Van megoldás a fiataloknak

A képviselő a fiatalok mai helyzetéről is beszélt, szóba került lakhatási problémájuk is, amire lenne megoldás.

„Voltak régebben a fecskéházak. Úgy látom, hogy egyre nagyobb szükség van ilyenre. Elszabadultak az albérletárak, és egy Magyarországon dolgozó fiatal pár egyik tagjának fizetése biztosan lakhatásra menne el. Innentől kezdve teljesen reménytelen egy fiatal pár továbblépése. Az önkormányzatnak ezek után el kell azon gondolkodnia, hogy hogyan tud kedvezményes lakhatást biztosítani a szombathelyi fiataloknak” – mondta Szuhai Viktor.

Felülvizsgálat szükséges

A képviselő szerint felül kell vizsgálni azt a pontrendszert, amit a szociális bérlakások igénylésénél használnak az önkormányzatnál. „Semmi objektivitás nincs a pontrendszerben, szubjektíven döntenek el, hogy kinek hány pontja van. Azt mondják nekem a lakosok, hogy nem értik, hogy miért kap más több pontot, mint ők. Ez nem mutat mást, mint, hogy több önkormány-



zati bérlakás kell, és felül kell vizsgálni a mostani pontrendszert is” – mondta a Szombathelyi Televízió Fogadóóra című műsorában Szuhai Viktor, az Éljen Szombathely! frakciójának tagja.

Műsorvezető: Csonka Attila
Lejegyezte: Kéner Balázs

Kerekes Band: Hazajárunk Szombathelyre

»ÚJRA FELLÉP A SAVARIA KARNEVÁLON A NEMZETKÖZILEG IS ISMERT ZENEKAR

A kétszeres Fonogram-díjas Kerekes Band útja a fülledt hangulatú moldvai, gyimesi táncházaktól a világzenei nagyszínpadokig több mint 20 évet ölel fel. Ezalatt a több mint két évtized alatt hozták létre azt a hangzást, amely összetéveszthetetlen a hazai és nemzetközi világzenei színtéren. A zenekar énekese, Fehér Zsombor a Savaria Fórumnak adott exkluzív interjút.

– *Idén 20 éves a Savaria Karnevál. A zenekar történetében mennyire meghatározó és mennyire számít hazai pályának Szombathely és az itteni közönség?*

– Úgy érezzük, hogy „hajajárunk” Szombathelyre, bár városunktól nincs országon belül messzebb. Ez a karnevál tényleg karnevál, nemcsak egy fesztivál a sok közül. Imádom, ahogy felvonnak a különböző népek, akikből

tartalmaz. Ez egy exkluzív megjelenésű, 300 példányos és egyedi, audiofil vinyl, mivel a narancs és a lila színek préselése véletlenszerű eredményt ad minden egyes lemeznél. A lemez tisztelgés a Kerekes Band által kedvelt magyar és külföldi előadók előtt. Erről a lemeztől hallhatnak a karneválon három dalt is, amelyből kettőt a lemezen is szereplő Baricz Gergő fog énekelni.



Fehér Zsombor

»Fotó: Mészáros Zsolt

Az 1995-ben Egerben alakult Kerekes Bandnek eddig kilenc sorlemeze jelent meg, amelyből három aranylemez, egy platínalemez lett, kettő pedig elnyerte a Fonogram-díjat. Pimasz című bemutatkozó lemezüket az angol Songlines magazine 2005 legjobb lemezei közé választotta, Back to Folk lemezük pedig az európai világzenei chartlista 6. helyéig jutott. 2008-ban a Kerekes Bandet Magyarország kulturális nagykövetévé választották. Eddig 26 országban léptek fel Jamaicától Kazahsztánig, Írországtól Spanyolországig. Zenéjük az Argo2 című közönségfilm filmzenéje, Kábé23 címmel pedig könyv is jelent meg róluk.



A zenekar idén adta a ki a Rewind című lemezét

»Fotó: Nagy Jácint

természetesen a kedvenceim a szkíták, a hunok és az ősmagyarok. Felemelő volt látni, hogy egy város lakossága mennyire magáénak érzi ezt a fesztivált. Még a gyerekkocsis kisgyerekek is kaptak valamilyen jelmezt, az őket tologató tógás szüleikről nem is beszélve. Ez azért már jelent valamit.

– *A zenekar és a karnevál is sokat változott, fejlődött. Mi az a hangszeres, hangtechnikai vagy látványbeli változás, amit idén a közönség is átélhet, megtapasztalhat?*

– Idén jelent meg a ReWind c. lemezünk, amely kizárólag feldolgozásokat

– *Mi az, ami a legmegnyerőbb lehet a külföldi közönségnek is a zenekarban?*

– A germánoknak tartogatok egy Kraftwerk-idézetet, a frankoknak biztosan tetszeni fog az elektromos duda a Daft Punk feldolgozásunkban, a longobárdoknak szóljon az AC/DC: It's a Long Way to the Top című rockhimnusa Baricz Gergővel közösen. De az az előnyünk is megvan még mindig, hogy hangszeres a zenénk, így mindenki, nyelvtől, kultúrától függetlenül azt képzel bele egy-egy dallamunkba, amit éppen szeretne. Vagyis ez egy oda-vissza kapcsolat.

– *Mikor lesztek láthatóak a Savaria Karneválon?*

– A Fő téri Forum színpadon lépünk fel a második napon, pénteken, 17 óra 30 perces kezdettel. Biztosan találkozni fogunk a közönségben visszatérő arcokkal, de bízunk benne, hogy új érdeklődők is lesznek a színpad előtt.

Harmadik erő a politikai palettán

Néhány hete jelentette be a pártja által háttérbe szorított szombathelyi alpolgármester, Koczka Tibor (Fidesz–KDNP), hogy független polgármesterjelöltként indul az őszi önkormányzati választásokon. A politikust előbb Molnár Miklós (Pro Savaria) támogatta az egyesület nevében, majd Balassa Péter (Jobbik) jelentette be, hogy a párt szombathelyi alapszervezete is Koczka mellé áll.

A magukat jobboldalinak valló, polgári értékek mentén politizáló közéleti személyek színre lépésével újabb szereplő jelent meg a Fidesz és az Éljen Szombathely! szövetség mellett – ennek okait igyekeztünk kibogozni.

Januárban kezdődött

Háromjuk közül Molnár Miklós története a legjobban dokumentált: a Pro Savaria színeiben a közgyűlésbe kerülő, a Fidesz többségét éveken át biztosító alpolgármester támogatta az ellenzékét abban, hogy a januári, rendkívüli közgyűlésen tárgyalják azt a kezdeményezést, hogy önkormányzati cégeknél ne lehessen elrendelni a 400 órás túlmunkát. Molnár az erről rendelkező határozatról már nem szavazott, az ügy pedig nem volt akkora horderejű, hogy a 11-10-es Fidesz-többség emiatt a választások előtt 8 hónappal felboruljon – Székesfehérváron a jóval nagyobb többséggel rendelkező kormánypárti többség laza eleganciával és minden fájdalom nélkül oldotta meg ugyanezt a kérdést. Szombathelyen a könnyedség helyett komoly befeszülés következett a Fidesz részéről, a válaszreakciók következtében a kormánypárt kisebbségbe került a közgyűlésben. Molnárt Hende Csaba leáruította, és a megyei lapban azt mondta róla: „az alpolgármesterről végérvényesen bebizonyosodott, hogy a szocialisták pártjára állt.” Puskás Tivadar polgármester előbb megvonta

Molnár Miklós alpolgármesteri hatásköreit, majd megpróbálta a posztjáról is leváltani a februári közgyűlésen. Azonban Molnár Miklós ekkor már Balassa Péterrel (Jobbik) és az ellenzékkel együtt szavazva nemcsak az előterjesztést vetette le napirendről, hanem ugyanazzal a lendülettel megfordította az erőviszonyokat Szombathelyen: a Fidesz 11-10-es előnye átkerült az új többség kezébe.

Koczka kiszorítása

Koczka Tibor egy darabig a Fidesszel együtt szavazott, de aztán egyre több esetben fogalmazott meg különvéleményt. Az alpolgármester korábban még lehetséges polgármesterjelöltként is szóba került, de aztán a kívülről nem mindig követhető belső döntések végén a Fidesz még képviselőként sem indította választókerzetében – helyette egy ex-jobbikost, Horváth Gábort mutatták be. Ezek után nem annyira okozott meglepetést, hogy Koczka Tibor bejelentette, független jelöltként (előbb képviselőként, majd polgármesterjelöltként is) rajthoz áll. A kiszivárgott hírek szerint a Fidesz 2014-es listavezetője fokozatosan vesztett teret a párton belül, de mi vezetett a teljes szakításhoz, tettük fel neki a kérdést.

– Hosszabb folyamat végén szorítottak háttérbe – felelte érdeklődésünkre Koczka Tibor. – Amikor alpolgármester lettem, használtam a fejemet, és nem hajtottam végre gondolkodás nélkül az utasításokat. A sportért, kultúráért, oktatásért felelős alpolgármesterként 61 cég, intézmény tartozott a felügyeletem alá, ezek mind olyan területek, amelyek viszik a pénzt, és mindig történik valami. Kupában indul a Falco, pályázathoz kell pluszforrás, és amikor jeleztem a polgármesternek és Hende Csabának, hogy milyen igények vannak, annyi volt a válasz, oldjam meg. Így ültem le Molnár Miklóssal, akihez a megállapodás szerint a pénzügyek

tartoztak, de a frakcióból senki nem állt szóba velem. 3 órát tárgyaltunk, és a 2016-os költségvetésben már rendben voltak a dolgok. Gyakorlatilag neki és nekem köszönhető, hogy négy évem keresztül működőképesnek bizonyult a város. A frakciótársaim is engem kértek meg, hogy az alpolgármesterként képviseljem a kéréseiket. Emellett az sem tett jót a pályafutá-



Balassa Péter

»Fotó: Nagy Jácint

somnak, hogy túlságosan megerősödtem: az amúgy is gazdag herényi kulturális programokat még színesebbé tettem a Polgári Estékkel, és emellett rengeteg dolgoztam a körzetben. A migrációról tartott népszavazáson országosan az egyik legjobb eredményt értük el itt, több mint dupla annyi szavazót megmozgatva, mint az önkormányzati voksoláson. Ezután 2017-ben kitétek a szombathelyi Fidesz elnökségéből, de ami legjobban fájt: olyan ügyekben is átnyúlt a fejem felett a politika, amelyek hozzám tartoztak. A Haladás és a sportkomplexum dolgai, a karneváli döntések – nagyon kellemetlen volt az mondani a nyilvánosság előtt, hogy ezekről nem tudtam. Ráadásul az ellenzék teljes joggal

engem talált meg. Akkor még azt gondoltam, hogy a választásnak egységesen vágnak neki, demonstrálva, hogy összekapaszkodva erősek vagyunk. De végül nem ez történt, ahogy a döntéshozataltól, úgy a politikából is kiszorultam.

– *Arról is lehetett olvasni, hogy Hende Csabát nem hívta meg egy rendezvényre, s a képviselő ezért is megorrolt önre.*

– Miért kellett volna meghívni egy olyan herényi eseményre, amit nem is én szerveztem? Az előfordult, hogy segítettem a szervezőknek: Németh



Koczka Tibor

»Fotó: Nagy Jácint

Szilárd például 2017-ben egy birkózógála miatt érkezett Szombathelyre, de a jó kapcsolat miatt eljött az egyik rendezvényre. Azt gondolom, hogy a történet valójában arról szól, hogy nemcsak a mi városunkban, hanem más településeken is hogyan épülnek fel kiskirályságok, ahol annak vezetői védik a hatalmukat. Ez játszódik le most nálunk, Szécsényben, Makón, Gyulán, de lehet említeni a hódmezővásárhelyi példát is, ahol szintén látványosan verték szét a helyi Fideszt. Miszlivetz Ferenc hívott fel a napokban, és azt mondta, a magyar történelem gyakorlatilag erről szól a 11. század óta, hogy a helyi hatalmasságok miként avatkoztak be az ország sorsába, saját, önös érdekeik miatt.

Se Fidesz, se baloldal

A Jobbik szombathelyi képviselője, Balassa Péter a napokban jelentette be, hogy a párt szombathelyi alapszervezete Koczka Tibort támogatja a választásokon.

– Nem a Fidesznek, hanem Szombathelynek kell polgármester – mondta Balassa sajtótájékoztatóján –, annak nincsen értelme, hogy megismétlődjön Puskás Tivadar esete, akit politikailag nyugdíjba küldtek. Azt sem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy sokan vannak, akik sem a Fideszre, sem pedig a baloldalra nem akarnak szavazni, a felmérések szerint az emberek 40 százaléka ilyen. Szombathely nem lehet úgy sikeres, hogy megosztottság van, nincsen értelme az országos helyzetet a városra is kivetíteni. A fejlődéshez nyugalomra, kiszámíthatóságra, a civilek részvételére van szükség. Azt pedig hadd döntsék el a választók, hogy kit akarnak polgármesternek, ne pedig fekete autóval ideérkezők mondják meg, ki legyen a város vezetője.

Balassa kijelentette, a Jobbik szombathelyi alapszervezete két polgármesterjelöltet lát alkalmasnak, közülük Koczka Tibort támogatják. Mint mondta, a nyugalom, a béke és a centrumtól történő politizálás a záloga Szombathely fejlődésének.

Szakadó kormánypart?

Dr. Nemény Andrástól, az Éljen Szombathely! polgármesterjelöltjétől azt kérdeztük, a szövetség mit szolt a harmadik erő színre lépéséhez:

– Ők jobboldaliként határozták meg magukat, ami azt jelzi, káosz van a Fideszen belül – válaszolta a politikus –, hiszen a korábbi listavezető Fidesztag indul el független jelöltként. Marton Zsolttal együtt három alpolgármesterről mondott le a kormánypart Szombathelyen, az előzmények ismeretében nem okozott akkora meglepetést a szakadás. Azonban így nem lehet várost vezetni, úgy meg főleg nem, hogy a jelöltek egymásban sem bíznak. Mi egységesek vagyunk, igazi

csapatként dolgozunk, járjuk végig a körzeteket. A három politikussal az elmúlt hónapokban szakmai alapon tudtunk együtt dolgozni, és bízom abban, hogy ez a jövőben is így marad. A Fidesz által támogatott polgármesterjelölt, Balázs Péter véleményét is kikértük.

Kikértük dr. Balázs Péternek, a Fidesz által támogatott polgármesterjelöltnek a véleményét legfrissebb közéleti történésekről. Írásban elküldtük neki az alábbi kérdéseket:



Molnár Miklós

»Fotó: Nagy Jácint

Mit szol ahhoz, hogy megjelent a harmadik politikai erő is a választások előtt Szombathelyen?

Mi a véleménye arról, hogy ebben a Fidesz volt listavezetője is szerepel? A politikai ellenfelei szerint mindez azt mutatja, nem egységes Fidesz. Ön szerint ez helytálló megállapítás?

Balázs Péter az alábbiakat válaszolta:

– Szombathelynek békétlenség helyett békére, fejtelenség helyett fejlődésre van szüksége. A városnak újra az itt élő emberekről kell szólnia. Arra készülünk, hogy ősszel együtt új lendületet adunk Szombathelynek: utcáról utcára és járdáról járdára fogjuk felújítani a várost.

»TT

400 program, rengeteg kikapcsolódási és szórakozási lehetőség vár majd kicsiket és nagyokat a 20. Savaria Történelmi Karneválon, amit idén augusztus 22–25. között rendeznek meg. Ezek közül válogattunk kedvcsinálónak néhányat.

AUGUSZTUS 22., CSÜTÖRTÖK

- 20.00 Ünnepélyes karneválmegnyitó – Forum Színpad
- 20.30 20 év esszenciája – artistashow – Forum Színpad
- 21.30 Tüzes játék: Időgéppel Sava-riába – Történelmi Téma-park
- 22.00 Mágikus Mintha – a Weöres Sándor Színház színészeneka-rának koncertje – Borok utcája



AUGUSZTUS 23., PÉNTEK

- 14.00 Castiglion Fiorentino zászló-forgatók csoportja – Forum Színpad
- 15.30 Collegium Gladiatorum – Gla-ber és Cornifex – Gladiátorok Eledele – GusztóTér
- 16.00 Zgano tamburazenekar kon-certje – Borok Utcája
- 17.20 Vásári csetepaté a Savaria Le-gioval és az Északi Gárdával – Borok Utcája
- 19.00 Jelmezes felvonulás
- 20.30 Fényfestés – Sörtér
- 21.00 Lancsi és Somi (Lancsák Károly és Somos Péter) főzőbemuta-tója – GusztóTér
- 21.00 Radiogram Band koncertje – Sörtér
- 21.30 Call Girl – Mészáros Piroska ju-talomjátéka – Thalia Kertje
- 22.30 Nagy Feró és a Beatrice kon-certje – Borok Utcája
- 23.30 Tom Kondor Band koncertje – Sörtér

AUGUSZTUS 24., SZOMBAT

- 11.30 Kassai Lajos és tanítványai – Történelmi Téma-park



- 15.00 Mini Karnevál – zenés mini fel-vonulás – Kalandvár
- 15.30 Kassai Lajos lovasíjász főzőbe-mutatója – GusztóTér
- 17.00 Palya Bea Altatok című kon-certje – Kalandvár
- 17.30 Majthényi László, a Vas Megyei Közgyűlés elnökének főzőbe-mutatója – GusztóTér
- 19.00 Jelmezes felvonulás
- 21.00 Smoking Frog koncertje – Sörtér
- 21.30 Neil LaBute: Valami csaj(ok) – Pokorny Lia előadása – Thalia Kertje
- 22.30 Zanzibár zenekar koncertje – Borok Utcája
- 23.15 Bagossy Brothers Company koncertje – Forum Színpad
- 22.30 New Level Empire koncertje – Sörtér

AUGUSZTUS 25., VASÁRNAP

- 14.30 Savaria Legio Egyesület – Hen-de Szabolcs – autentikus fő-zőbemutatója
- 16.00 River Runners-koncert Sörtér

- 16.30 Gyurácz Réka és Halász Bence kvótát szerzett olimpiakon-do-bóatléták főzőbemutatója – GusztóTér
- 17.00 Gryllus Vilmos családi koncert-je – Kalandvár
- 17.30 Meggie & Crew – válogatás a 70-90-es évek rock és blues zenéiből – Borok Utcája
- 18.30 Rácz Jenő Michelin-csillagos séf főzőbemutatója – GusztóTér
- 18.30 A Nyughatatlan zenekar kon-certje – Sörtér
- 20.00 Oláh Ibolya és zenekara kon-certje – Borok Utcája



- 20.30 Szalai Kriszta: Maradjunk any-nyiban – monodráma egy részben – Thalia Kertje
- 21.00 Schaeffler bemutatja: Rúzs Magdi és zenekara koncertje – Forum Színpad
- 21.30 Blahalouisiana – beat-rock koncert – Borok Utcája
- 22.30 Ladánybene 27 – reggae-kon-cert – Sörtér

A teljes műsor elérhető a <http://www.karnevalsavaria.hu/2019/> és a <https://www.facebook.com/savariakarnevalofficial> oldalakon.

AZ ÁLLAMALAPÍTÓRA EMLÉKEZNEK

Az államalapító Szent István király ünnepe alkalmából augusztus 20-án a Szent István szobornál tartanak megemlékezést. 10 órakor katonai tiszteletadással vonják fel az országzászlót, majd ünnepi műsor kezdődik, közreműködik Prikazovics Ferenc, Balogh János, Szabó Róbert, Szilágyi-Varga Diána Gyöngyi, az Ungaresca Táncegyüttes, a Klapka György Lovas Polgárőr és Hagyományörző Egyesület 11-es Huszár Tagozata, az MH 12. Arrabona Légvédelmi Rakétaezred Díszalegység, Szombathely Város Fúvósenekara. Kísérő rendezvényként a szobornál 8 óra 30 perckor kezdődik az ünnepi szentmise.

Teljes élet kerekesszékekkel

Sorozatunkban a Szombathelyi Televízió új műsorából, a Nyakkendő nélkülöböl idézünk. A kéthetente szerdánként, a Híradó után látható kötetlen beszélgetés ötödik vendége Kondor Tamás, a Tom Kondor Band vezetője volt.

– A közönség már megszokhatta, hogy kerekesszékes vagy, de sokan talán nem is tudják, hogy pontosan mi is történt veled. 24 éves voltál, amikor autóbalesetet szenvedtél. Emlékszel arra a napra?

– Minden pillanata élénken él bennem. Reggel 9 óra volt, még az ablakon beszűrődő fények is megvannak. Az is, ahogy el akarom kapni a mikrobuszban lévő vasrudat, de végül nem sikerült. Olyan az emlék, mint egy lasított felvétel. Pókhálósra tört az ablak-

az Országos Rehabilitációs Intézetbe kerültem, akkor mondták, hogy én ebből a helyzetből már nem szabadulok. Hülyén hangzik, de akkor éreztem, hogy nekem a kerekesszék a szabadság. Két nap múlva mehettem is.
– *Zenélisz, autót vezetsz, kutyát tartasz, szinte teljes életet élsz. Hogyan látod, Szombathely mennyire jár élen akadálymentesítésben?*

– Hát... ide a tévébe is pont elférne egy lift a lépcső mellé, középre. Egyébként a belváros nagyjából rendben van, inkább a kertvárosi részek azok, ahol végig kell gondolnom, hogy merre menjek. Azért a rossz járda, a buckás utak eléggé megnehezítik a közlekedést kerekesszékekkel.

– *Ha tehetnéd, megváltoztatnál valamit az életedben?*



Kondor Tamás volt Kéner Gábor (jobbról) vendége a műsorban

»Fotó: Nagy Jácint

üveg, én kirepültem, majd elveszítettem az eszméletemet. Csak a kórházban tértem magamhoz.

– *Mikor tudatosult benned, hogy végleg megváltozott az életed?*

– Igazából ennek a pillanata nincs meg, az elején nagy sumákolás ment. Arra emlékszem, hogy az orvos mondta, hogy ez a gerinctörés nagyon csúnyán néz ki, tűkkel szúrták a hasamat, hogy meddig érek. Aztán, amikor

– *Kérted a műsor előtt, hogy ne egy szavas válaszokat adjak. De erre a kérdésre mégis egy szóval tudok csak válaszolni: semmit.*

A Tom Kondor Band legközelebb Szombathelyen a Savaria Karneválon látható és hallható, augusztus 23-án pénteken, 23.30-kor a Sörtér színpadán.

»Kéner Balázs

SZTU MŰSOR
SZOMBATHELYI TELEVÍZIÓ

Augusztus 17. szombat

06.00 Ismétlések
12.20 Info TV
18.00 Ez történt a héten
19.20 Ismétlések
00.00 Info TV

Augusztus 18. vasárnap

06.00 Ismétlések
12.20 Info TV
18.00 Ez történt a héten
19.20 Ismétlések
00.00 Info TV

Augusztus 19. hétfő

06.00 Ismétlések
12.20 Info TV
18.00 Vas megyébe száll a páva
– gálaműsor
20.00 Ismétlések
00.00 Info TV

Augusztus 20. kedd

06.00 Ismétlések
12.20 Info TV
18.00 Vas megyébe száll a páva
– gálaműsor
20.00 Ismétlések
00.00 Info TV

Augusztus 21. szerda

06.00 Ismétlések
12.00 Info TV
18.00 Híradó
18.15 Szolgáltatók – gazdasági magazinműsor
19.00 Ismétlések
00.00 Info TV

Augusztus 22. csütörtök

06.00 Ismétlések
12.00 Info TV
18.00 Híradó
18.15 Kalendárium
– helytörténeti magazin
19.00 Híradó
19.15 Fogadóóra
20.00 Ismétlések
00.00 Info TV

Augusztus 23. péntek

06.00 Ismétlések
12.00 Info TV
18.00 Híradó
18.15 Hétvége – programajánló
19.00 Híradó
19.15 Civil idő
20.00 Ismétlések
00.00 Info TV

Karneválszínház: pellengérré állítanak

Lelkiismeret-furdalás mentesítő tab-
letta; egyszerűen csak nézd levegő-
nek, akit nem veszel emberszámba;
a maffia egy eszme, amit meg kell ta-
nulni, mert különben bűnözés lenne;
ilyen „könnyed-nyári” definíciók rö-
pöknek a Karneválszínházban, a Me-
gyeháza udvarán. Ezúttal Carlo Gol-
doni (1707–1793) A főnök meg én
meg a főnök – galibasorozattal spé-
kelt – komédiáját költötte át Hamvai
Kornél, s kelti létre a Weöres Sándor
Színház csapata Réthly Attila rende-
zésében, díszleteiben. Bohózáttá
gyúrt gyarlóság-csomagunkat kéz-
besítik nekünk; értünk karikíroznak
bennünket, miközben huncutkodnak
velünk. S mint Goldoni, csak azért is
hisznek az ember nevelhetőségében.
Jámbor Nándor, Nagy Cili, Bezerédi
Zoltán, Gonda Kata, Jordán Tamás,
Balogh János, Orosz Róbert, Mertz
Tibor, Dunai Júlia csipetnyi új ízt, színt



Bohózáttá gyúrt gyarlóságaink a Karneválszínházban

»Fotó: Mészáros Zsolt

is kever ki magából, s teszi bele –
akárcsak Velich Rita jelmeztervező –
a közös karneváli „kondérba”. Testünk,

lelkünk, szellemünk frissülésére. Példá-
daadó lelkiismeretességgel.

»SZP

„ZÖLDÜLJ VELÜNK!” – A Szombathelyi Távhőszolgáltató Kft. ismeretterjesztő programja

A Szombathelyi Távhőszolgáltató Kft. által ZÖLDÜLJ VELÜNK! címmel Szombathely lakói számára összeállított ismeretterjesztő, interaktív, szemléletformáló program célja, hogy hiteles, megalapozott és hasznos információkkal segítse a környezettudatosság témakörében való eligazodást.

A ZÖLDÜLJ VELÜNK! program a rendezvényeken is megjelenik, ahol a gyerekek játékokon keresztül, a felnőttek beszélgetésekben ismerhetik meg a fenntarthatóság, környezettudatosság gondolatait és az együttműködés fontosságát ezekben a kérdésekben.

Idén is sokan voltak kíváncsiak a Távhő programjaira a Joskar-Ola Napokon, 2019. augusztus 10–11-én

A kétnapos rendezvényen lufival, vetélkedővel, óriás kockakirakóval és értékes ajándékokkal várták a gyerekeket. Akik a játék minden állomását teljesítették hőmanós hátizsákot vagy pólót is nyerhettek. Az érdeklődők kipróbálhatták a csicsergő faaprítékos padot, színezhettek öko-táskát és kitölthették a távhős foglalkoztató feladatlapokat is.



Erőművek éjszakája a Vízöntő utcai telephelyen – 2019. október 11.

Idén első alkalommal kerül megrendezésre az Erőművek Éjszakája. Az országos rendezvényhez csatlakozva ezen a napon 14 órától 22 óráig üzemlátogatásra várunk minden érdeklődőt a Vízöntő utcai telephelyünkre. – mondta el Kocsis Tóth Ildikó.

A Szombathelyi Távhőszolgáltató Kft. a kazánházból összesen kb. 6 500 lakást és közel 200 közintézményt, ill. közületi ingatlant lát el 5 db gázkazán és 3 db füstgázhasznosító segítségével.

Emellett 3 db villamosenergia-termelést kapcsolt hőtermeléssel végző gázmotor is található a kazánházban. További érdekesség a telephelyen található 53 m

magas kémény, amelyen keresztül az égéstermék – elhelyezkedésének, magasságának és szűrőberendezésének köszönhetően – nagy hígulás mellett távoznak a légkörbe, az uralkodó széliránynak megfelelően a várost nem szennyezve. Mindemellett itt található az ország egyik legnagyobb gázmotora, amelyet az Erőművek éjszakáján szintén meg lehet nézni. A 18 hengeres gázmotor monumentális méreteiben és 6 MW teljesítményével is.

A Zöldülj Velünk! programmal kapcsolatban további információkat talál a <https://www.szomtav.hu/> oldalon vagy látogasson el a www.facebook.com/ZolduljVelunk/ oldalra, ahol aktuális híreiket is megtalálja.



Iskolát támogattak a rendezvénnel

A Joskar-Ola Alapítvány hétvégén rendezte meg a XXI. Joskar-Ola Napok Kulturális és Sportfesztivált. Bakos Ildikó, a szervezet elnöke elmondta, hogy az alapítvány minden évben felkarol egy-egy nemes ügyet, és minden évben a jótékonyssággal kapcsolják össze a rendezvényt. Ezúttal a szeptemberben induló Mate Mersic Miloradic Horvát Általános Iskolára és Óvodára gyűjtöttek.



Kelemen Krisztián (balról), Puskás Tivadar, Nemény András és Paukovitsné Horváth Edit iskolaigazgató a Joskar-Ola Napokon

»Fotó: Cseh Gábor/szombathely.hu

Dr. Puskás Tivadar polgármester a támogatás átadásán megköszönte az alapítvány munkáját és a mecénások anyagi segítségét. Ennek köszönhetően összesen több mint 2 millió forint adományt gyűjtöttek össze a volt Szent-Györgyi Középsiskola épületében induló intézménynek, ahová már több joskar-olai gyerek is jelentkezett.

Kelemen Krisztián, a körzet képviselője köszönetet mondott az önkormányzatnak, a támogató vállalkozóknak és Dr. Ipkovich György városi képviselőnek, aki, bár nem lehetett jelen a rendezvényen, maga is horvát származású, és sokat tett azért, hogy a horvátok elindulhassanak ezzel az intézménnyel. Dr. Nemény András városi képviselő kiemelte, hogy neki és az Éljen

Szombathely! frakciónak nagyon fontos minden oktatási intézmény, és a horvátok eddig is, és ezután is számíthatnak az Éljen Szombathely! támogatására. Örömet fejezte ki, hogy a 2011-ben bezárt iskolaépület ismét visszakapta oktatási funkcióját, ahova a Joskar-Ola lakótelepen élő gyerekeket is várják szeptemberben.

»sf

A szentkirályi búcsú programjai

Augusztus 17-e és 20-a között rendezik meg a Szent István napi búcsút, a négy nap alatt számos program várja a helyieket és a vendégeket. Augusztus 17-én, 16 órakor ünnepélyes megnyitóval kezdődik a rendezvény a zarkaházi Szily-kastélyban lévő Szent István és Gizella szobornál. Ünnepi beszédet mond Tóth Kálmán városi képviselő, majd közösen emlékeznek meg a Gyöngyöshermán-Szentkirályi Polgári Kör elhunyt alapító tagjairól. Ezt követi a polgári kör népdal- és nótakörének nosztalgiaműsora.

A TOVÁBBI PROGRAM:

Aug 18. (vasárnap) A gyöngyöshermáni harangláb melletti park

11:00 Szent István közösségi futás
Távok: 4 és 8 kilométer (Gyöngyöshermán és Szentkirály utcáin) Babgulyás-parti a Piccolo Arena támogatásával

Aug 19. (hétfő) Szedreskert (templom mögött)

10:00 Vurstli-nyitás – egész napos szórakozás

12:00 Jó ebédhez szól a nóta – Horváth Béla és cigányzenekara
15:30 Szamóca Bábszínház (Kisiskola udvarán)

15:30 West Regio zenekar
18:00 Revans zenekar
20:00 Mokka Tribute Band
22:00 Dj Barni retro parti

Aug. 20. (kedd) Szedreskert

09:00 Ünnepi szentmise
10:00 Koszorúzás (Templomkert)
10:30 Vurstli-nyitás



»Fotó: Nagy Jácint

12:00 Jó ebédhez szól a nóta – Horváth Béla és cigányzenekara
14:00 Csuha Aerobic
15:30 Horváth Meggie és Horváth Tamás műsora
17:30 Kis Grófó
18:30 Koktél zenekar
21:00 Tűzijáték

Erős a magyar mag

» JÖVŐ HÉTEN KEZDI MEG A FELKÉSZÜLÉST A FALCO

Az elképesztően erős magyar mag mellett immár három légióst is a sorában tudhat a Falco-Vulcano Energia kosárlabdacsapata. A sárga-feketék a jövő héten kezdik meg a felkészülést: a bajnok szeptember 17-én a Nagyvárad ellen lép pályára elsőként tétmeccsen. Gráczer György ügyvezető bizakodó az idei szezonnal kapcsolatban.

A férfi válogatottból négyen is a Falcót erősítik a következő bajnoki kiírásban: Benke Szilárd, Perl Zoltán, Filipovity Marko és Váradi Benedek egyaránt a nemzeti csapat tagja. A közelmúltban három idegenlégióst is szerződtetett a szombathelyi együttes. A 203 centiméter magas, 102 kilogramm súlyú, harminc esztendőes amerikai De'Vaughn Washington legutóbb Görögországban játszott. Az előző szezonban a GS Kymis alakulatát erősítette, itt 25 meccsen 10.6 pontot, 4.3 lepattanót, 1.5 gólpasszt jegyzett. De'Quon Lake ugyancsak aláírt a sárga-feketékhez, kontraktusa 1+1 évre szól. A 22 esztendőes, 208 centiméter magas, 102 kilogrammos amerikai center első évére készül az öreg kontinensen. Az NCAA-ben szereplő arizonai egyetemen játszott, az utolsó évében 33 meccsen 4.5 pontot, illetve 3.7 lepattanót szedett össze. A 24. életévében járó, 183 centiméter magas, 93 kilogrammos Quinton Hooker az 1-es poszton számít a szakvezetés. Az irányító a 2018/2019-es szezonban a Jean D'Arc Vichy Clermont Metropole csapatában játszott. Sűrű programja lesz a gárdának: a Bajnokok Ligája selejtezőjében szeptember 17-én a Nagyváradtal találkoznak Váradiék a vasi megyeszékhelyen, a visszavágót 20-án rendezik idegenben. A bajnokság szeptember 28-án, szombaton rajtol, rögtön egy rangadóval: a ZTE érkezik az Aréna Savariába.



Pillanték az idei döntőről: az új bajnokságban a címvédés a cél

»Fotó: Nagy Jácint

A Körmenddel először idegenben mérkőznek meg Perlék december 14-én, a hazai meccs 2020. március 18-án lesz a tervek szerint.

Gráczer György ügyvezető elsőként az előző kiírásban elért fantasztikus eredményt értékelte.

– Az elmúlt bajnokságban június 21-én újra csúcsra ért csapatunk. A 2007/2008-as szezon után újra bajnokok lettünk, és együtt ünnepelhettünk népes szurkolótáborunkkal. Nagyon régen fordult elő a férfi bajnokságban, hogy egy csapat a rájátszást 9–0-ás eredménnyel teljesíti. A csapat valamennyi tagja és a szakmai stáb – Gaspar Okorn vezetőedző és segítője, Milos Konakov vezetésével – remek munkát végzett, és a bajnokság végén mutatta a legjobb formáját – hangsúlyozta az ügyvezető, akit a jövőbeli célokról kérdeztünk.

– A bajnoki cím megvédése mindig nehezebb feladat, hiszen az aktuális bajnok ellen minden ellenfél kiemelt módon készül. A bajnokságban célunk, hogy a középszakaszt a felsőházban kezdjük, és az elmúlt szezonhoz hasonlóan folytassuk. A kupában végre szeretnénk a csúcsra érni. Nemzetközi porondon a Champion Ligában bravúr

kell a csoportba való jutáshoz. Ha ez nem sikerülne, akkor a FIBA Europe Cup csoportkörében folytatjuk, ahol szeretnénk a második körbe bejutni. Játékoskeretünk magyar részét sikerült három fiatal tehetséges válogatott játékosal megerősíteni. A maradék Váradi Benedek, Perl Zoltán, Bíró Olivér és az utánpótlásból csatlakozó Körmendi Bence, Verasztó Péter és Sövegjártó Ábel a csapathoz igazolt Benke Szilárddal, Filipovity Markoval és Krivacevic Markoval jelenleg a bajnokság legerősebb magyar keretét képviselik. Tavalyi légiósaink közül csak Reddicet sikerült megtartanunk. Három új légióst, Washington, Hookert és az újonc Lake-et kell beépíteni. Sikerült egy fiatal, tehetséges, valamint rutinos játékosokból álló, sikerre éhes játékoskeretet kialakítani. Ehhez persze időre van szükség, hogy a minőségi játékosok csapattá érnének, ehhez kérjük szurkolóink türelmét és segítségét. Szinte valamennyi gárda komoly erőfeszítéseket tett, hogy erős együttest alakítson ki. Az előző szezonnál még kiegyensúlyozottabb, színvonalasabb bajnokságot várok – fogalmazott Gráczer György.

»Safó

Világbajnoki fogások a bemutatón

Csaknem százan vettek részt a zsenyei horgásztó és a Szombathelyi Médiaközpont által szervezett horgászbemutatón. Erdei Attila világbajnok és Komáromi Levente válogatott versenyhorgászok ismertették meg az érdeklődőkkel a profi módszereket.

Hogyan lehet a nyári hőségben halat fogni – ezen tematika köré épült fel az interaktív program, a két horgász azokat módszereket mutatta be, amelyeket a versenyeken használnak és eredményesnek bizonyulnak.

A nagy melegben a halak a hideg és a meleg vízrétegek találkozásához húzódnak, itt lehet megfogni őket. Ehhez rengeteg tudásra, nagyon finom szerelésekre és kemény munkára van szükség. A két horgász dolgát nehezítette, hogy a bemutató előtti napon egy hidegfront alaposan lehűtötte a tó vizét – így a vízrétegek hőmérséklete is változott. A horgászok elmondása szerint mindez meg is látszott a halak étvágyán, a halak finnyásan vették fel a csalikat. A finom és könnyű horgok emiatt nehezen akadtak, több nagyobb – 7–10 kilós – kopoltyús is meg tudott lépni fásasztás közben.

Erdei Attila világbajnok lassan süllyedős, oldalkosaras, hosszú (mintegy 2 méteres) előkével horgászott és magyarázta a módszer lényegét a köré gyűlő látogatóknak.

– Körülbelül 2,5–3 méteres vízben horgászunk, ennek a lényege, hogy amikor bedobom a szerelést, a kosár a súlyánál fogva süllyed a víz aljára, a vízre érkezéskor rögtön kioldódik



Erdei Attila (balról) és Komáromi Levente versenyhorgászok a bemutatón

»Fotó: Nagy Jácint

belőle az etetőanyag, ami aztán felhőt képezve lebeg a fenék felé. Ebbe érkezik bele a két méteres előkén lévő kukoricával csalizott horog, így próbáljuk megfogni a halat. Ez kifejezetten aktív horgászat, mert a kosár fenékre érkezése után 15–20 másodpercet várunk, a kukoricaszem is lesüllyed addigra, utána kezdődik minden előlről.

Komáromi Levente a matchbotos, úszós szereléssel való horgászatot mutatta be.

– Ólommentesnek kell lenni ennek a szereléknek, hogy minél lassabban süllyedjen le a felkínált csali, annál több ideje van a halnak elkapni. Nagyon fontos a folyamatos etetés, ezzel csaljuk oda a halakat. Úgy kell elképzelni, hogy mindkét módszerrel gyakorlatilag egy svédasztalt kínálunk fel a halaknak, ha valami miatt

megszakad az etetés, akkor ismét idő kell ahhoz, hogy visszatérjenek. Körülbelül 30–40 perc kell ahhoz, hogy a fogás meginduljon, olyan 1,4 méter körül sikerül megtalálnunk a halakat. A résztvevők arról számoltak be, hogy rengeteg új információhoz jutottak, a trükköket és a fogásokat élőben leshették el. A versenyhorgászok a botot is átadták, hogy a látogatók maguk is megtapasztalhassák, milyen érzés fásasztani a halat a finom felszereléssel.

Farkas Richárd, aki testvérével a bemutató előtt két nappal zsákmányolt a tavon egy 38 kilós harcsát, azt mondta, kifejezetten azért érkezett, hogy ismereteit gyarapítsa és elmélyítse. – A legjobb, hogy egy világbajnoktól, élőben tanulhatok, ez külön élmény számomra – mondta a fiatal horgász.

»TT



SAVARIA FÓRUM
SZOMBATHELY
INGYENES HETILAPJA

Savaria Fórum Szombathely Megyei Jogú Város ingyenes hetilapja • FŐSZERKESZTŐ: Török Tibor • MUNKATÁRSÁK: Haitzmann Ágnes, Kéner Balázs, Krilov István, Nagy Jácint • SZERKESZTŐSÉG: 9700 Szombathely, Géfin Gyula u. 22. • TELEFON: 94/328-900, 20/507-3181 • E-MAIL: szerkesztoseg@savariaforum.hu • HONLAP: savariaforum.hu • HIRDETÉSI VEZETŐ: Horváthné Hegyi Sarolta • TELEFON: +36 30 237-3473 • E-MAIL: hegyisarolta@gmail.com • KIADJA: a Szombathelyi Önkormányzat megbízásából a Szombathelyi Médiaközpont Nonprofit Kft. • FELELŐS KIADÓ: Halmágyi Miklós ügyvezető igazgató • TÖRDELÉS: DPIX Kft. • NYOMDA: ADC Hungary Kft. • TERJESZTI: DMH Magyarország Kft. • ISSN 1215-993X • Az újságban megjelent hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget. A kiadó a lap bármely részének másolásával, terjesztésével, a benne megjelent adatok elektronikus tárolásával kapcsolatos minden jogot fenntart.



»Fotó: Nagy Jácint

SANZONOK, KUPLÉK

Francia sanzonok és magyar kuplék szóltak múlt szombaton este a Zsinagóga Udvarban: Merics Nikolett énekesnő szólaltatta meg Edith Piaf és Karády Katalin legismertebb dalait, harmonikán és zongorán kísérte Peltzer Géza. Az udvar megtelt erre az estére, múlt századi hangulat öntötte el a nézők nagy öröme a nyári estét.

LATIN SZENVEDÉLY

Ruben La Voz dominikai énekes volt ismét a vendég a Cinema Caféban szombaton este. Eredeti dominikai ritmusokat és táncokat hallhatott, láthatott a közönség, hamisítatlan latin zene idézte meg a szenvedélyes, erővel teli életérzést. A zenész mellett Gácsfalvi Ákos és Hobot Eszter táncosok léptek fel.



»Fotó: Nagy Jácint

LEGYÉL TE IS

A SZOMBATHELYI ORSZÁGOS BÜNTETÉS-
VÉGREHAJTÁSI INTÉZETBEN

FEGYVERES BIZTONSÁGI
ŐR



JELENTKEZZ,
ha elmúltál 18, középfokú
végzettségű, magyar
állampolgár vagy és
rendelkezel erkölcsi
bizonyítvánnyal!

Amit kínálunk:

cafeteria, lakhatási, szociális és
utazási támogatás.

ÉRDEKLÖDNI:

Szombathelyi Országos Büntetés- végrehajtási Intézet
9700. Szombathely, Söptei út
te.: 947516-719, e-mail: szombathely.uk@bv.gov.hu

S·A·V·A·R·I·A

ONKORMÁNYZATI
HETILAP

FÓRUM

HIRDETÉSI TANÁCSADÓK:

Sebőkné Natália 20/247 3603
Nemes Piroska 20/999 6362

HURRÁ NYÁR!
KÖNYVAKCIÓ

Csak nálunk!

Bőséges kedvezmény a gazdag szabadidőért!

MOST közel
1500 kötet!



Letehetetlen sikerkönyvek, rég vágyott ritkaságok.

Ne szalaszd el!

Térf be, és válogasd ki a kedvenceidet most!

Csak július 15-től
augusztus 31-ig.



ALEXANDRA könyvszalón

